

**SAVEZ ZA SPORTSKI RIBOLOV
NA MORU CRNE GORE**

Broj: 11/21

Herecg Novi, Baošići, 15.02.2021 .g

IZVJEŠTAJ O RADU SAVEZA U 2020. GODINI

I. SPORTSKA TAKMIČENJA

A. DRŽAVNA PRVENSTVA I KUP CRNE GORE

I pored pandemije izazvane corona virusom uspjeli smo da organizujemo najveći dio planiranih takmičenja, mada u terminima koji nijesu bili planirani kalendarom takmičenja. Naime, sa održavanje takmičenja počelo se odmah nakon popuštanja epidemioloških mjera 07.06. zaključno sa 28.07. , te nastavljeno od 06.09. do 01.11. 2020. godine. Nažalost naglo pogoršanje epidemiološke situacije onemogućili su da se održe preostala dva takmičenja i to: Državno ekipno prvenstvo štapom iz barke za junior U21 i Kup Crne Gore u udičarenju. Sa brojem učesnika možemo biti više nego zadovoljni. Tako je na regionalnim i pojedinačnom državnom prvenstvu štapom iz barke za seniore učestvovalo ukupno 58 takmičara iz 15 klubova, odnosno iz svih klubova koji imaju takmičare u ovoj discipline. I broj učesnika na pojedinačnom državnom prvenstvu u podvodnoj orijentaciji bio je veći nego godinu dana ranije (2020- 17 , 2019. – 14 takmičara). Po prvi put održan je i Kup Crne Gore u podvodnom ribolovu, te nakon pauze od četiri godine i pojedinačno državno prvenstvo u pendulanju.

Posebno ohrabruje činjenica da je broj učesnika na državnim juniorskim prvenstvima bio značajno veći nego u predhodnoj godini. Tako su naprimer na državnom prvenstvu štapom sa obale za junior U16 učestvovala 24 takmičara što je za 7 više nego 2019. godine, a štapom iz barke za junior U21 čak 25 takmičara u odnosu na 20 koliko ih je na istom takmičenju bilo 2019. godine. U istoj kategoriji na državnom prvenstvu sa neuređene obale takmičilo se 20 takmičara, što je 6 više nego godinu dana ranije. Evidentno je da pomoć klubovima za organizovanje škole ribolova i trening juniora, koja je ove godine bila još veća nego predhodnih godina, daje rezultate. I broj klubova koji imaju takmičare u ovim kategorijama je sve veći, ali očekujemo da ih bude još više.

Što se tiče same organizacije takmičenja možemo biti zadovoljni, jer izuzev određenih propusta kod organizacije II kruga državnog prvenstva štapom iz barke (tehnički organizator KSR “Sabljarka”), na ostalim takmičenjima delegate, sudije i učesnici nijesu imali ozbiljnijih primjedbi.

Državni prvaci su bili: Aleksandar Milosavljević (“Igallo”) – seniri štapom iz barke , Predrag Tasić (“Ama”) – seniori štapom sa obale, “Ribar” (Z. Damjanović, M. Vujisić, D. Vasiljević) – ekipno iz barke, Spaso Kostić (“Delfin”)– pendula, Bojan Malović (“Ribar”)– junior U21 štapom sa obale, Goran Boričić (“Igallo”) – štapom sa obale, Luka Đurković (“Širun”) – junior U16 štapom sa uređene obale, Slobodan Vučurović (“Igallo”) – junior U16 štapom sa neuređene obale, Martina Dujmušić (“Pagar”) – seniorke štapom sa uređene obale, Tijana Kekić (“Bojana”) – seniorke štapom sa neuređene obale, Božidra Radošević (“Deep blue”) – podvodni ribolov i “Galeb” (N. Miljanić, B. Vujović) – Kup Crne Gore u podvodnom ribolovu.

B. MEĐUNARODNA TAKMIČENJA

1. XXI KUP MIMOZA – Igallo 12. – 16.02.2020.

Učestvovalo je 15 ekipa od čega 5 iz inostranstva (3 iz Slovenije i 2 iz Hrvatske). Ekipno prvo mjesto osvojila je ekipa “Igallo”, drugo “Sipa” Tivat, a treće “Delfin” Budva. Pojedinačno tunjom iz barke najbolji je bio Radovan Popović (“Sipa”), drugi Drago Dujmušić (“Pagar”), a treći Predrag Tasić (“Ama”), štapom iz barke Božidar Buzić (“Sipa”), drugi Aleksandar Milosavljević (“Igallo”), a treći Zdravko Damjanović (“Ribar”) U ekološkom ribolovu prvi je bio Goran Boričić (“Igallo”), drugi Radovan Popović (“Sipa”), a treći Bojan Šolomon (“Aero” Celje). Dobar tehnički organizator bio je KSR “Igallo”, u čemu su mu pomogli KSR “J. Grakalić”, “Sabljarka” i “Ribar”.

2. XI KUP ROMBUNA – Igallo 24.10.2020.

Zbog pandemije corona virusa učestvovalo je samo 15 ekipa iz Crne Gore. Ekipno najbolja je bila ekipa “Igallo 1”, druga “Delfin” Budva, a treća “Sipa” Tivat, a pojedinačno: I mjesto- Aleksandar Milosavljević (“Igallo”), II– Božidra Buzić (“Sipa”), III– Aleksandar Pejović (“Delfin”)

Uspješan tehnički organizator, kao i uvijek do sada bio je KSR "Igalo".

3. I MEMORIJALNI KUP "ANDRIJA GAZIVODA" U PODVODNOM RIBOLOVU- H. Novi, 04.10.2020.

U znak sjećanja na tragično nastradalog vrsnog sportistu, državnog reprezentativca u podvodnog ribolovca i osnivača KSR "Budva", Gazivoda Andriju održan je I Memorijalni kup "Andrija Gazivoda" u podvodnom ribolovu. Učestvovalo je 15 ekipa iz Crne Gore i dvije iz Hrvatske. Pobjedila je ekipa "Galeb 3" iz Tivat, drugo mjesto osvojila je "Tuna" Budva, a treće "Deep blue 1" Podgorica.

Memorijal je održan istog dana kada I Kup Crne Gore u podvodnom ribolovu, a odličan tehnički organizator bio je klub "Mamula" Herceg Novi.

Prava je šteta što zbog corona virusa mnoge ekipe iz Hrvatske, čiji su članovi bili veliki sportski prijatelji pok. Gazivode, nijesu mogle da učestvuju.

4. BIG GAME HERCEG NOVI 2020

I ove godine na takmičenju je učestvovalo više od dvadeset ekipa sa takmičarima iz više zemalja. Kako se radi o mješovitim ekipama u kojima su i takmičari najčešće iz više klubova, to plasman ni ove godine nije mogao vezati za određeni klub. Odličan organizator bio je KSR "Big game Herceg Novi", a Savez je samo delegirao sudiju i delegate.

Nažalost corona je dovela do otkaza **IV Budva dive in cupa i I Kup Bara u sportskom ribolovu.**

C. SVJETSKIM PRVENSTVIMA

Kao i mnoga druga sportska takmičenja tako su i sva svjetska prvenstva u sportskom ribolovu na moru za 2020. godinu otkazana, pa samim tim nije bilo takmičarskih nastupa naših nacionalnih selekcija.

Naknadno je nakon otkaza Belgije, FIPS-M organizaciju 56. svjetskog prvenstva u ribolovu iz broda za koje treba da se održi početkom oktobra 2021. godine dodjelio našem Savezu. Zbog toga smo odmah počeli sa pripremama. Raspisan je tender za izbor logo Šampionata, a nakon toga i izabran logo. Obavljeni su razgovori sa hotelijerima iz opštine Herceg Novi i odabran najprikladniji hotel za smještaj učesnika. Otpočelo se sa izradom promo kataloga koji će biti izrađen do marta 2021. godine. Urađen je i usvojen Elaborat o organizaciji i preko Ministarstva sporta i mladih dostavljen Vladi Crne Gore radi dobijanja zakonom propisane saglasnosti. Vjerujemo da će epidemiološka situacija, kako kod nas, tako i svijetu do jeseni 2021. godine značajno popraviti i Šampionat održati u normalnim uslovima.

D. UČEŠĆE NA KUP TAKMIČENJIMA U INOSTRANSTVU

Zbog epidemije corona virusa nije bilo nastupa naših klubova na kupovima u Sloveniji, Hrvatskoj i Srbiji na kojima su ranije redovno učestvovali, jer isti nijesu ni održani.

II. IZBOR NAJBOLJIH U 2020.

Na kraju godine Upravni odbor je shodno odredbama Pravilnika o izboru najboljih, izabrao najbolji sportisti, sportske ekipe i klub Saveza za 2020. godinu, a to su:

- NAJBOLJI JUNIOR: Vaso Terzić (KSR "Igalo"),
- NAJBOLJA SENIORKA: Milijana Matijašević (KSR "Jugole Grakalić")
- NAJBOLJI SENIOR: Aleksandar Pejović (KSR "Delfin")
- NAJBOLJI PODVODNI RIBOLOVAC: Božidar Radošević (SRK "Deep blue")
- NAJBOLJA SENIORSKA EKIPA: KSR „Igalo“ i
- NAJBOLJI KLUB: KSR „Igalo“

III. RAD ORGANA SAVEZA

Skupština Saveza – Sa organizacijom redovne sjednice Skupštine Saveza se zbog već više puta navedene loše epidemiološke situacije kasnilo, tako da je održana tek 25.07.2020. godine u Meljinama. Na Skupštini su prvo donesene odluke o prestanku mandata delegatima iz klubova čije je članstvo u Savezu prestalo po sili zakona, odnosno smrti te verifikovani novi delegate Skupštine. Ovo je iziskivalo i izmjene Statuta, što je i urađeno. Skupština je potom donijela nove Pravilnik o takmičenjima u sportskom ribolovu udičerenjem, Pravilnik o takmičenjima u podvodnom ribolovu, Pravilnik o disciplinskoj odgovornosti i po prvi put Pravilnik o radu Arbitraže Saveza. Zatim su usvojeni

Izvršaj o radu Saveza u 2019. godini, Finansijski izvještaj za 2019. godinu, te doneseni Plan i program rada i Finansijski plan za 2020. godinu. Na kraju Skupštine je donijela Odluku o sistemu takmičenja u 2021. godini.

Upravni odbor je u izvještajnom periodu održao čak 13 sjednica, Najveći broj (11 sjednica) je, što zbog hitnosti, što zbog corona virusa, održan e-poštom. Na istima su pored Izvršaj o radu Saveza u 2019. godini i Finansijskog izvještaja za 2019. godinu, usvojeni predlozi pravilnika koje su kasnije usvojeni Skupštini Saveza, te predlozi Plana rada i Finansijskog plana za 2020. godinu, donesene odluke o prijemu KSR "Galeb", RSK "Lampuga VP" i KSR "Bokeška jedra 1999" u Savez, donesene odluke o organizovanju I Memorijala "Andrija Gazivoda", pomoći klubovima u organizaciji međunarodnih kupova i organizovanju škola ribolova i ronjenja na dah i trening i obuku junior, usvojen Elaborat o oganizaciji svjetskog prvenstva u 2021. godini, te razmatana druga bitna pitanja iz rada Saveza. Posebna sjednica bila je posvećenja izdavanju dozvola za sportsko-rekreativni ribolov, te u sklopu toga donošenje odluke o davanju predloga za izmjenu Pravilnika o sportsko- rekretivnom ribolovu na moru koji je od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i usvojen, te je broj stalnih dozvola za lica starija od 18. godina povećan na 4.000 komada. Na kraju Upravni odbor je izvršio izbor najboljih sportista i sportskih ekipa u 2020. godini, usvojio Kalendar takmičenja za 2021. godinu i donio odluku o izradi programa za elektronsko izdavanje i evidenciju izdatih dozvola.

U radu sjednica u prosjeku je učestvovalo 8 od 9 članova Upravnog odbora.

Komisija za takmičenje je profesionalno i blagovremeno izvršavala sve aktivnosti bitne za relizaciju kalendara takmičenja (licenciranje takmičara, izrada propozicije za regionalna i državna prvenstva). Na kraju godine Komisija je izradila tabelarni pregled i bodovala rezultate pojedinaca i ekipa na svim takmičenjima u organizaciji Saveza, što je bio osnov da se po odredbama Pravilnika izaberu najbolji u 2020. godini.

Sudijska komisija osim delegiranja sudija za pojedina takmičenja i praćenja suđenja u izvještajnom periodu nije imala drugih aktivnosti. Naime, kao i predhodne godine, i ako je bio planiran, nije održan ispit za sticanje sudijskih zvanja. Štaviše Komisija po ovom pitanju nije ništa uradila (čak ni tražila od klubova da prijave svoje kandidate). Zbog toga sa radom ove Komisije ne možemo biti zadovoljni.

Takođe ni sa radom **Komisije za podvodni ribolov** i **Trenerske komisije** ne možemo biti zadovoljni, te Upravni odbor u narednom period treba da se posebno posveti aktivirnu istih.

Komisija za izradu normativnih akata u izvještajnom period pripremila i dostavila Upravnom odboru četiri gore navedena pravilnika, koja su i usvojeni na sjednici Skupštine, ali su preostali još neki pravilnici koje prema mišljenju većine članova Upravnog odbora treba izmjeniti.

IV. ČLANSTVO

Zvanično na početku izvještajnog perioda u Savez je bilo učlanjeno 27 klubova, ali su odmah nakon što su početkom januara klubovi koji nijesu uskladili rad organizaciju i opšta akta brisani iz Registra sportskih organizacija, donesena rješenja o brisanju istih i iz članstva Saveza, pa je početkom februara i zvanično u Savez bilo samo 20 klubova. Treba naglasiti da su svi klubovi koji su tada brisani iz članstva, izuzev kluba "Bokeška jedra", već početkom 2019. godine prestali da učestvuju u radu Saveza. U toku godine u Savez su primljeni novi klub "Galeb" Tivat i povratnici, ali sa nešto izmjenjenim imenima klubovi "Lampuga VP" i "Bokeška jedra 1999", tako da su na kraju 2020. godine u Savez bilo učlanjeno 23 kluba. Raduje informacija da su sportski ribolovci iz Bijele i Kotora preduzeli aktivnosti na ponovno formiranje klubova u ovim mjestima.

Rad u većini klubova u izvještajnim period bio je bolji nego u predhodnim godinama. Naročiti raduje što se obuci mladih posvećuje sve viša pažnja. Savez je ovo prepoznao, pa je za škole ribolova i ronjenja na dah, obuku i trening juniora u 2020. godini izdvojio 4.500,00 €, od čega je 3.000,00 € dobijena po ugovoru sa Ministrstvom sporta i mladih. Takođe borba protiv krivolova daje sve bolje rezultat, tako de je prošle godine izdato čak 3.858 stalnih dozvola licima starijim od 18 godina (879 više nego 2019.) i 124 licima mlađim od 18 godina. I ovo je doprinijelo boljen materijalno finansijskom poslovanju klubova i Saveza.

V. FINANSIRANJE

Finansijsko poslovanje Saveza u 2020. godini bilo je izuzeteno dobro. Ovome su doprinijeli pored većih prihodi od planiranih za 1.767,00 €, značajno manji rashodi od čak 22.260,00 €. Ostatak sredstava na kraju 2020. godine i planirani prihodi u 2021. godini garantuju, barem što se tiče finansija, nesmetanu realizaciju svih aktivnosti.

VI. SARADNJA SA DRŽAVNIM ORGANIMA I LOKALNIM UPRAVAMA

1. Saradnja sa **Ministarstvom sporta i mladih** još uvijek nije na željenom nivou. Mada smo sa istim imali više kontakata nego predhodnih godina evidentno je da ovaj Savez Ministarstvo ne tretira kako bi po rezultatima zaslužio. Najbolji primjer je to što smo dva puta dostavljali predloge kako utrošiti 2.820,00 € preostalih sredstava dobijenih po Ugovoru za sufinansiranje aktivnosti u 2020. godini, te dobijene usmene saglasnosti, ni poslije više urgancija nijesmo dobili i pismenu saglasnost. Zbog toga se ova sredstva još uvijek nalaze na računu Saveza, a njihova daljnja sudbina je neizvjesna, a postoji bojazan da će mo ista morati vratiti u Budžet Crne Gore.

Vjerujemo da će novoformirana Uprava za sport i mlade više cijeni rad Saveza.

2. Saradnja sa **Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja** je, kao i predhodnim godinama, zadovoljavajuća. Posebno smo preko potpredsjednika Saveza Željka Kosića aktivni u radu komisije koje je Ministarstvo formiralo, a koja se bavila problemima krivolova. Pored ovoga Ministarstvo je stavilo na raspolaganje Savezu izuzetno skupi torimetar za kontrolu svježine ribe, što će doprinieti većoj regularnosti takmičenja naročito u podvodnom ribolovu.

3. Saradnja Saveza sa **Opštinom Herceg Novi** nastavljena je na obostrano zadovoljstvo. Opština je i pored velikih finansijskih problema u kojima se našla zbog epidemije corona virusa, uplatila dug od 1.500,00 € iz 2019. godine (pomoć u organizaciji XX Kupa mimoza), a imamo čvrsto obećanje da ni u 2021. godini pomoć neće izostati.

Što se tiče saradnje klubova sa opštinama Savez ne raspolaže sa dovoljno podataka da bi mogao zauzeti određeni stav, mada iz potvrda koje klubovi iz Herceg Novog, Bara, Budve i Kostanjice traže od Saveza da se zaključiti da ipak dobijaju određena sredstva iz opštinskih budžeta.

VIII. SARADNJA SA MEDJUNARODNIM ORGANIZACIJAMA

Izuzetno dobra saradnja sa FIPS-M i CIPS-om nastavljena je i u ovoj godini. Povjerenje koje FIPS-M ima u ovaj Savez rezultiralo je dobijanjem organizacije po jednog velikog svjetskog prvenstva u 2021. i 2022. godini.

IX. OSTALE VAŽNIJE AKTIVNOSTI

U izvještajnom period pored napred navedeno rukovodstvo Saveza posebno se angažovalo na izradi Monografije Saveza. Mada je zbog opstrukcije nekih klubova rad na ovom projektu u kašnjenju, ipak je sada već izvjesno da će Monografija u 2021. godini izaći iz štampe, jer je lektura i korektura teksta u završnoj fazi.

Drugi važan zadatak koji nije realizovan je iznalaženju generalnog sponzora za reprezentativne selekcije, tako da će ovo, pored aktivnosti vezena za prostorije Saveza, biti jedan od prioriternih zadataka rukovodstva i u narednom period.

Predsjednik Saveza

Mladen Rostović, sr